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Одеська державна академія технічного регулювання та якості, м. Одеса.

ОДЕСЬКА ДЕРЖАВНА АКАДЕМІЯ ТЕХНІЧНОГО РЕГУЛЮВАННЯ ТА ЯКОСТІ:
 ШЛЯХИ СТАНОВЛЕННЯ

Одеський технікум вимірювань… Одеське вище училище метрології та якості… Одеський коледж 
стандартизації, метрології та сертифікації… Одеський державний інститут вимірювальної техніки… І, 
нарешті, Одеська державна АКАДЕМІЯ технічного регулювання та якості...

Це той шлях, який пройшов навчальний заклад, починаючи з далекого 1945 року, який вже став історією.

Л.В. Коломиец, д.т.н., Б.Ч. Бердыев

ОДЕССКАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ АКАДЕМИЯ 
ТЕХНИЧЕСКОГО РЕГУЛИРОВАНИЯ И КАЧЕСТВА: ПУТИ СТАНОВЛЕНИЯ

Одесский техникум измерений… Одесское выше училище метрологии и качества… Одесский колледж 
стандартизации, метрологии и сертификации… Одесский государственный институт измерительной 
техники… И, наконец, Одесская государственная АКАДЕМИЯ технического регулирования и качества...

Это тот путь, который прошел учебное заведение, начиная с далекого 1945 года, который уже стал 
историей.

L. Kolomiets, ScD, B. Bеrdiev

ODESSA STATE ACADEMY OF TECHNICAL REGULATION AND QUALITY: 
WAYS OF FORMATION

Odessa college of measurements… Odessa high college of metrology and quality… Odessa college of 
standardization, metrology and certification… Odessa state institute of measuring instruments… And finally, Odessa 
state ACADEMY of technical regulation and quality…

This is how the educational institution was forming since early 1945.

Життя навчального закладу розпочалося зі 
створення Одеського технікуму вимірювань, 
який був заснований  в 1945 р. на підставі 
клопотання колегії Комітету з справ мір та 
вимірювальних приладів при Раді народних 
комісарів СРСР від 15 червня 1945 р. та 
Постанови Ради народних комісарів СРСР 
№13091 від 2 вересня 1945 р. 

Це рішення було прийнято у зв’язку з 
потребою підготовки технічних кадрів, 
необхідних для роботи в місцевих органах 
метрологічних служб СРСР з різних видів
вимірювань. Це був перший навчальний заклад, 
який почав підготовку спеціалістів з метрології у 
колишньому СРСР.

Навчальними планами передбачалася 
підготовка техніків з метрології за 
спеціальностями: механічні та 
електротеплотехнічні вимірювання. 

В 1953 році було відкрите відділення 
«Радіотехнічні вимірювання» та на перший курс 
були зараховані 30 осіб. 
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У 1965 р. Одеський технікум вимірювань 
був переданий в систему Комітету стандартів, 
мір і вимірювальних приладів СРСР.

З 1967 року почався розвиток Одеського 
технікуму вимірювань, як базового навчального 
закладу Держстандарту СРСР. Він мав свої філії 

та навчально-консультативні пункти в містах 
Москва, Ленінград, Свердловськ, Новосибірськ, 
Харків, Біла Церква, виконував функції базового 
навчального закладу та надавав методичну 
допомогу з питань метрології, стандартизації, 
контролю якості продукції. 

Вперше у 1967 році відбувається 
зарахування 32 студентів в дві групи на 
спеціальність «Стандартизація загальних вузлів і 
деталей машин».

У 1977 році на базі філій Одеського 
технікуму вимірювань були створені 
Московський та Середньоуральський технікуми 
вимірювань.

У 1982 році був відкритий Білоцерківський 
НКП, який мав свою власну базу загальною 
площею 200 кв.м, що складався з 9 кабінетів і 
аудиторій. У зв'язку з переобладнанням кабінетів 

і лабораторій частина лабораторних робіт 
проводилося на базі Білоцерківського ЦСМ. А у 
1984 році була відкрита Білоцерківська філія 
Одеського технікуму вимірювань.

У 1982 році в Одеському технікумі 
вимірювань проводилися засідання Міжнародної 
Організації Законодавчої Метрології.

У 1990 році Одеський технікум вимірювань 
був перейменований в Одеське вище училище 
метрології та якості, а у 1993 році 
реорганізований в Одеський коледж 
стандартизації, метрології та сертифікації.

У 1997 році відповідно до постанови 
Кабінету міністрів України Одеський коледж 
стандартизації, метрології та сертифікації був 
переданий до сфери управління Міністерства 
освіти України.

У 2003 виходить перший номер 
Всеукраїнської газети лідерів якості 
“СтандартЪ”, засновником якої став Одеський 
коледж стандартизації, метрології та 
сертифікації.

У вересні 2005 році в рамках підготовки до 
святкування 60-річного ювілею був створений 
музей історії навчального закладу, який 
цілеспрямовано збирає, зберігає, експонує 
ілюстративний - матеріал та експонати 
(найдавніші 1881 - 1901p.p.), які пов’язані з 
розвитком метрологічної служби в м. Одеса, зі 
створенням та розвитком навчального закладу та 
його філіями.
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Серед експонованих матеріалів є такі, що 
свідчать про випуск перших іноземних студентів, 
про створення першого туристського клубу; 
представлені перші студентські квитки, 
фотокартки, символічні подарунки іноземних 
студентів.

20 квітня 2007 року на підставі Рішення 
Кабінету Міністрів України N 211-р на базі 
Одеського коледжу стандартизації, метрології та 
сертифікації створено Одеський державний 
інститут вимірювальної техніки.

Це був нелегкий процес становлення. Це 
були роки створення колективу зі збереженням 
своїх традицій, формування наукових напрямів і 

шкіл, підготовки кадрів вищої кваліфікації для 
сфер технічного регулювання та споживчої 
політики.

Колектив новоствореного інституту 
справився з важким завданням і вінцем цієї 
плодотворної роботи стала реорганізація 
інституту відповідно до Розпорядження Кабінету 
Міністрів України № 57-р від 26 січня 2011 року 
в Одеську державну академію технічного 
регулювання та якості.

67 років – порівняно невеликий період в 
історії, але у біографії навчального закладу – це
непрості роки служіння освіті і науці. Рік за 
роком складався потужний науковий, 
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інтелектуальний і творчий потенціал, яким з 
повним правом сьогодні може пишатися 
академія, формувалися традиції і досвід 

підготовки висококласних фахівців, що нині 
дбайливо зберігаються і примножуються.

Ректор академії Л.В. Коломієць з першим випуском магістрів

Сьогодні Одеська державна академія 
технічного регулювання та якості - єдиний 
вищий навчальний заклад в Україні, який 
здійснює багатоступінчасту підготовку фахівців 
від молодшого спеціаліста до магістра у галузі 
знань «Метрологія, вимірювальна техніка та 
інформаційно-вимірювальні технології». В 
структурі академії: кафедри,  факультети, Центр 
довузівської підготовки та післядипломної і 
міжнародної освіти, коледж в м. Одеса, філія в м. 
Біла Церква, Інститут підвищення кваліфікації 
фахівців в галузі технічного регулювання та 
споживчої політики в м. Київ, Науково-
дослідний інститут проблем стандартизації, 
сертифікації та експериментальної метрології в 
м. Одеса, Орган сертифікації продукції, Інститут 
заочного та дистанційного навчання.

На базі академії функціонують секретаріат 
технічного комітету стандартизації ТК 163 
«Якість освітніх послуг», відділення 
Міжнародної академії стандартизації та 
Міжнародної академії інформаційних 
технологій; запроваджено систему управління 
якістю вищої освіти згідно з вимогами 

ДСТУ ISO 9001-2009.
З перших днів заснування навчального 

закладу колектив постійно працює над 
підвищенням якості освіти, застосовуванням 
сучасних технологій в організації навчального 
процесу, використанням позитивного 
інноваційного досвіду провідних закладів 
України та зарубіжжя, модернізацією 
матеріально-технічної бази. Безсумнівна роль і 
вагомий внесок у вихованні молодого покоління 
належить потужному професорсько-
викладацькому складу, серед яких шановані 
професори та доктори наук, доценти та 
кандидати наук. В останні роки посилена увага 
приділяється науковій роботі, в тому числі й 
студентській. Як результат – два перших місця в 
рейтингу вищих навчальних закладів Одеського 
регіону за показниками «Науково-педагогічні 
кадри» і «Науково-дослідницька робота». 
Науковцями академії отримано багато патентів, 
публікується значна кількість монографій, 
підручників, навчальних посібників, наукові 
розробки та винаходи впроваджуються у
сучасній вітчизняній практиці.
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Навчальний заклад – переможець
Всеукраїнського Національного конкурсу з 

якості «100 кращих товарів (послуг) України» в 
номінації «Освітні послуги».

За значний внесок у розвиток освіти і науки 
в галузі стандартизації, метрології, сертифікації 
та захисту прав споживачів, вагомі досягнення у 
науково-педагогічній діяльності, якісну 
підготовку фахівців для зарубіжних країн 
навчальний заклад нагороджено Почесною 
грамотою Кабінету Міністрів України, Орденами 
Дружби Соціалістичної Республіки В’єтнам та 
Народно-Демократичної Республіки Лаос.

Ми пишаємося тим, що більшість керівників 
державних установ, підприємств, служб 
метрології і стандартизації промислових гігантів 
України, країн СНД, Республіки Куба, МНР, 
Конго, Лаосу, Нігерії, В’єтнаму, Іраку, 
Венесуели та інших країн - випускники нашого 
навчального закладу.

За роки існування в навчальному закладі 
підготовлено більше 40 тисяч фахфіців. Успіхи і 
досягнення наших випускників – кращий доказ 
авторитету та конкурентоспроможності академії.

Однак, життя не стоїть на місці. На 
сьогоднішній день держава ставить великі 
вимоги до якості підготовки фахівців нової 
формації. Для забезпечення цих вимог 
змінюються підходи до форм і методів 

підготовки спеціалістів. 
В Україні триває процес реформування 

національної системи технічного регулювання. В 
зв’язку з чим, підготовка фахівців в галузі має 
істотне значення для подальшого розвитку 
економіки держави – повноцінне 
функціонування ринкової економіки неможливе 
без сучасних систем технічного регулювання, 
ринкового нагляду, захисту прав споживачів, які 
відповідають вимогам СОТ і ЄС, здатні 
адекватно й швидко реагувати на виклик 
глобальної економіки й потреби споживачів 
щодо випуску і реалізації безпечної 
конкурентоспроможної продукції.

Колектив академії повний сил і планів на 
майбутнє. Подальший розвиток академії ми 
зв'язуємо з вдосконаленням інноваційної 
діяльності в освітній і науковій сферах, 
відкриттям нових спеціальностей та освоєнням 
нових освітніх програм і стандартів. Нові 
горизонти розкриває міжнародна діяльність.

Є впевненість у великому майбутньому 
АКАДЕМІЇ!




